
 

               REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO  Nº _____ DE 2011 
    (Do Sr.   Roberto de Lucena) 

 
 

Requer  informações ao Exmo. 

Sr. Ministro da Defesa quanto à 

sistemática de proteção das 

plataformas brasileiras de 

prospecção de petróleo no pré-sal 

brasileiro. 

 

     Senhor Presidente, 

 

 

     Requeiro a Vossa  Excelência , com base no 

art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos arts. 115 e 116, do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que, ouvida a Mesa, 

seja requerido ao Exmo. Sr. Ministro de Estado da Defesa que 

preste  informações sobre a sistemática de proteção da prospecção 

de petróleo no pré-sal brasileiro. 

 

 
     J U S T I F I C A Ç Ã O 

 

     O aumento de importância do Brasil do 

panorama internacional deve-se, entre outros fatores, à descoberta 



do pré-sal, que traz promessas de grandes benefícios por meio da 

extração petrolífera em águas profundas. 

 

    Em outro prisma, assistimos o aumento da 

instabilidade política em regiões produtoras de petróleo, o que faz 

aumentar o preço do barril do “ouro negro”, e agrega ainda mais 

valor a jazidas como as recentemente descobertas em nossas 

águas. 

    O valor e a escassez do petróleo valor e a 

escassez atraem o interesse de agentes nacionais e internacionais, 

interesse nem sempre lícito e equânime.  Ações que afrontem a 

soberania brasileira e o Texto Maior de 1988 devem ser estudados 

ainda antes de acontecerem, e reprimidos caso se manifestem.   

    O planejamento preditivo, preventivo e repressivo 

é o ponto de partida à garantia de bom aproveitamento das 

reservas do pré-sal.  A correta dotação orçamentária, e a efetiva 

concretização do planejado são a via de atuação estatal, em 

conformidade com o princípio da legalidade. 

 

    Neste prisma, apresentamos ao Exmo.  Sr. 

Ministro da Defesa o presente requerimento de informações, de 

sorte que se tenhamos informações precisas quanto ao panorama 

de defesa  de nossos recursos naturais, e possamos atuar, na 

seara do Poder Legislativo, em prol de tão importantes questões, 

quer propondo soluções, quer trabalhando na seara da elaboração 

orçamentária.  



 

    Assim que seja requerido ao Excelentíssimo 

Senhor Ministro de Estado da Defesa que preste as informações a 

seguir discriminadas: 

 

1) Existem estudos do Ministério da Defesa, em parceria ou não 

com a Petrobrás,  que tracem possíveis cenários de ataques a 

jazidas ou instalações de exploração e desenvolvimento 

tecnológico do pré-sal brasileiro, seja por Estados soberanos, 

seja por grupos subnacionais? Qual a metodologia empregada 

por tais estudo? Existem potenciais agressores identificados? 

? Qual o histórico de dotação orçamentária para estas 

pesquisas/estudos desde a descoberta das jazidas petrolíferas 

do pré-sal, incluído o Orçamento 2011? Quanto foi, de fato, 

executado, do montante previsto, em anos anteriores, e em 

2011? 

 

2) Existem planos preditivos, preventivos e repressivos de defesa 

das jazidas ou instalações de exploração e desenvolvimento 

tecnológico do pré-sal brasileiro? Tais planos são 

desenvolvidos em parceria com outras pessoas jurídicas de 

direito público? Quais são estas entidades? Qual o histórico de 

dotação orçamentária para estas atividades de planejamento, 

desde a descoberta das jazidas petrolíferas do pré-sal, 

incluído o Orçamento 2011? Quanto foi, de fato, executado, do 

montante previsto, em anos anteriores, e em 2011? 

 
 



 

 
 

3) Em que medida, o planejamento e a execução existentes 

colaboram em desenvolvimento de tecnologias que podem ser 

aproveitadas em missões de paz e ajuda humanitária? Em que 

medida colaborariam, caso ainda inexistentes? 

 

4) Se não existirem planos de defesa, execução de planos já 

realizados, dotação orçamentária para 2011, ou mesmo 

execução orçamentária no período atual,existem estudos que 

apontem à inclusão, no Orçamento 2012, de dotações para 

planejamento e execução? 

 
 

5) Qual seria a dotação orçamentária, efetivamente empregada, 

que garantiria a devida proteção às jazidas ou instalações de 

exploração e desenvolvimento tecnológico do pré-sal 

brasileiro? 

      

     Sala das Sessões     de março de 2011 

 

     Deputado Roberto de Lucena 
       PV/SP 


